

“技工院校报考指南”，请收下

全省技工院校招生咨询会暨技工教育成果展将提供“选学校选专业一站式服务”

学一技之长，做大国工匠。近年来，技工院校招生日渐火爆，这让原本单设“面试”的专业不得不提高入学门槛，改为“面试+笔试”考核。如何挑一家好学校、好专业就读呢？本周末（7月15日）赶紧抢购一份2018年全省技工院校招生特刊吧！

作为招生特刊的一部分，已于7月1日在“未来大工匠”微信公众号上线的山东技工院校招生报名平台，开放刚满一周就好评连连，有学院“在线问答区”已被考生留言霸屏，招生办接电话接到手软。该招生平台已成为技工院校和志在“一技在手”的学生心中的“网红”。



第二届技工教育成果展吸引众多考生和家长。(资料片)

本报记者 周国芳 王小涵

每年破5000新生，世赛冠军母校招生爆满

“学院全年设置招生计划4500人，但是家长考生挤着来报名，今年招生预计突破5000人。”据山东工业技师学院招生负责人介绍，学院已经连续三年超额完成招生计划，2016年招生6024人，2017年招生5918人。为了容纳更多学生，现在学院每年都要增建一座图书馆、宿舍楼等新建筑。

作为第44届世界技能大赛工业控制项目冠军袁强的母校，山东工业技师学院在技能圈“火了”。因此，在学院招生中，不仅冠军所在的工业机器人专业“报鼓了”，新增专业“工业控制”更是炙手可热。招生计划面向社会公布不久，俩专业所属的现代制造工程系总能提前完成“任务”。

对于学院的新生来源，学校招生负责人心里有“斤两”。在每年入学的新生中，近一半是初中生，10%是高中生，剩余的为已毕业但仍想深造技能的技工院校学生和中专生。当然，也有大学生来“回炉”学技术的。学生入学一般要求15岁以上，相较于中考、高考成绩而言，学院更注重对新生的面试考核。由于智能制造专业太火，大部分学生是慕名而来，今年，山东工业技师学院在设置面试入学的基础上，增设笔试环节，以此检验学生是否真正符合所报专业的入学要求，并能够择优选择生源，为来年技能竞赛做准备。

“要在学制年限内让学生练就一身本领，毕业时能直接在岗位上独当一面，技工院校要对学生多负责。”该负责人提到，学院不仅要进行半军事化管理，日常严格督促学生学习，更提前为学生找好毕业接收单位，确保毕业生精准就业。

世赛选拔赛全国冠军与你“面对面”

每逢毕业季，相较于企业挑选员工，企业抢着与技工院校合作成了新风尚。例如，企业针对幼儿教育、高铁乘务等专业进行校企合作，设置定向培养的订单班，学生毕业就能直接到合作单位就业；西门子等知名企业甚至直接在校内设置技术培训中心。“由于培养的学生技术过硬，且技能与行业发展接轨，如今都是优质企业抢着来进行校企合作，提前预定毕业生。相反的，如果企业到毕业季再出手，根本抢不到员工。”上述学校负责人说。

为何技工院校的毕业生如此受企业欢迎？

此前，人社部印发《技工教育“十三五”规划》，明确技工院校中级工班、高级工班、预备技师（技师）班毕业生分别按相当于中专、大专、本科学历落实相关待遇。与此同时，在我省实施新旧动能转换重大战略工程中，亟需一大批在某一方面具有综合能力的高技能人才。

目前，各技工院校秋季招生工作已陆续展开，如何提前锁定王牌专业，挑一家办学实力强的学校呢？据了解，在世界青年技能日（7月15日）当天，省人社厅将与齐鲁晚报策划发行《技高一筹——2018年山东省技工院校招生特刊》（以下简称《招生特刊》）。哪个专业有前景？哪家学校就业有保障？《招生特刊》将为你提供最直观的答案。这里有就读技工院校合适的免学费政策、扶贫政策，有不同专业技能人才发展概况，还有最详细的全省顶尖技工院校学院办学特色、王牌专业、招生简章、招生计划、报名门槛等技校报考全攻略。

如何在短时间内学取一技之长，成为青年技能领军人

才？《招生特刊》将集中宣传我省参加第45届世界技能大赛选拔过程中的全省、全国技能冠军，介绍技能明星们的成才之路。

《招生特刊》将于7月15日在全省正式发行，有意参加《招生特刊》的学校快联系齐鲁晚报工作人员吧，联系电话：0531-85193098/85196867。

此外，7月21日，全省技工院校招生咨询会暨第三届技工教育成果展将在济南市高新国际会展中心举办，顶尖技工院校大咖将现场展示机器人、花艺等最代表学院实力的技能“看家宝”，另有数万份《招生特刊》将在现场发放。同时，参加第45届世界技能大赛选拔的全国、全省冠军们，也将进行世赛项目展示。

你关心的“急症”，招生办能及时解答

关注“未来大工匠”微信公众号，戳主页左下角“招生报名”按钮即可进入2018年山东省技工院校招生报名通道。据了解，这是我省首个集技工院校招生咨询、专业推荐、报名为一体的统一招生平台。

想到一家学院学技术，有问题求助招生负责人，怎么办？招生平台提供了一种能“分分钟回复”考生问题的实用服务。点击学院图片进入该学院的“专属”页面，右下角“在线问答区”可实现家长考生与招生负责人的即时对话。自7月1日全省技工院校统一招生平台上线以来，在线问答功能好评不断，不仅咨询火爆，有学院问答区还被留言刷了屏。

“有学生中考成绩464分，在留言区咨询能否报考我院，有考生咨询是否符合中级工班报考条件。平台成了学院招生问答的聚集地。”济南市技师学院登陆平台不到五天就受到了家长和考生的特别关注。该学院招生负责人介绍，

平台上的留言都是家长和考生最想知道的问题，出于负责的态度且不耽误考生报名，招办教师只要看到留言就会在第一时间回复。

济南市技师学院今年设置招生计划4200名，年龄一般要求15岁以上，部分专业招生设置面试环节，对中考成绩不做硬性要求。学院积极推进烹饪与营养、轨道交通两个省级专业群建设。“来学院就读的学生大多看中了98.7%的超高就业率。”该负责人解释，学生基本上同时有两个以上的就业选择，但是企业必须提前预订学生。

据了解，进入全省技工院校招生报名平台，点击学院图片进入内页，通过浏览“学校简介”“强势专业”“招生简章”，就可以全面了解学院办学实力、发展概况和就业优势。还能通过“报名入口”实现一键报名。值得注意的是，平台不仅能够查看学院介绍，还能根据自己心仪的专业挑选实力院校。“戳”平台底部“帮你选专业”即可了解最权威的专业教学内容、对应开设院校、就业保障等信息。

平台不仅为全省技工院校提供一个统一的招生报名通道，更打通了学院招生办与潜在考生的“窗口”，通过“帮你选专业”栏目和“在线问答区”为学院输送精准考生。同时，平台整合了全省最有实力的技工院校详细信息，让用户收获具有实用资讯的在线报考“秘笈”，更能通过手机快捷报名。



未来大工匠二维码



第44届世界技能大赛工业控制项目冠军袁强，“冠军效应”让山东工业技师学院招生爆满